

# 泾县着力打造双拥“红色高地”

本报讯 近年来,泾县依托丰富的红色资源,将传承红色基因、赓续精神血脉作为双拥工作的重点,持续增强吸引力和感染力,着力打造双拥工作的“红色高地”。

为了用足用好县域红色资源,高质量建设国防和双拥教育基地,今年8月以来,泾县退役军人事务局在全县范围内对红色资源、烈士纪念设施进行了为期数月的摸底调查,共清理红色资源76处,并制定了修缮规划,目前已经完成部分维修改造工程,总投入109万元。今年11月18日,泾县出台《泾县零散烈士纪念设施保护管理办法》,对零散烈士纪念设施保护管理工作提出了具体工作要求、明确了重点工作任务,并对设施类型的界定与管护责任人作了全面的规定。

依托这些优质红色资源,泾县广泛开展全民国防教育,每年举办基干民兵集训队、党员干部培训班、国防教育进校园等活动,四年来共接受全国各地军民教育达300万人次。为庆祝中国共产党成立100周年,泾县退役军人事务局未雨绸缪,指导、帮助皖南事变烈士陵园管理处在严格执行各项疫情防控措施的前提下,共接待前来参加党史学习教育的社会各界人士共17万人次。

泾县还注重宣传“红色双拥”,加强社会舆论引导。当地主流媒体开辟了国防和双拥宣传教育专栏,持续开展双拥宣传报道。结合八一建军节、烈士纪念日、全民国防教育日等重大节日,泾县广泛开展双拥宣传“六进”活动,进一步向全县广大群众传递“军民一家”红色薪火,激发爱国热情。同时,泾县还积极开展“双拥公园”“双拥一条街”建设,在知名的红色教育基地等重要场所设置双拥宣传牌,滚动播放双拥宣传短片、标语,全面营造了“人人参与创建、个个支持国防”的浓厚氛围。

(吴鸿飞 刘磊 本报记者 陈党芝)

# 我市10项工程荣获省建设工程“黄山杯”奖

本报讯 日前,省住建厅公布2021年安徽省建设工程“黄山杯”获奖项目名单,我市北京师范大学宣城学校建设项目W-1#楼、市体育中心游泳馆、泾县综合客运枢纽站(站务用房、枢纽大厅、智慧旅游中心)、泾县桃花潭中路(体育路至财富大道)改造工程、市宛陵路东段(拱棋路-宛溪北路)工程、市青弋江大道七标工程、市圣俞路(彩金湖段)一期道路工程(蕪化路-经三路)、城区道路改造提升工程、市卜村路中段改扩建工程、宁国凤凰桥头节点景观工程(牡丹园)等10项工程荣获“黄山杯”奖。

近年来,市住建局以贯彻落实工程质量安全手册制度为契机,以推动质量安全管理标准化建设为抓手,大力推广与应用建筑施工新工艺、新技术,不断增强企业打造精品工程的创优意识,积极引导、鼓励企业创建申报优质工程,全面提升我市建筑工程质量水平。

(本报记者 王肖晋)

# 市农业农村局开展乡村振兴促进法宣讲活动

本报讯 近日,市农业农村局开展《中华人民共和国乡村振兴促进法》宣讲活动。

活动围绕乡村振兴战略的来龙去脉、乡村振兴促进法的主要内容、宣城市乡村振兴示范片区建设三个方面作了全面细致的宣讲解读。

宣讲深入浅出地解读了《中华人民共和国乡村振兴促进法》的六项核心要义,重点诠释了关于保障粮食和重要农产品供给、乡村建设行动、发展乡村产业、乡村人才支撑、传承农村优秀传统文化、加强农村生态环境保护、加强基层组织和乡村社会治理体系建设、城乡融合发展、扶持政策措施、监督检查等十项主要法律内容。与会人员纷纷表示,在今后工作中要以乡村振兴促进法为准绳,立足乡村振兴示范片区建设,以更高站位、更大力度投入到“三农”工作中。

(本报记者)



问:为什么说垃圾分类可以使垃圾“变废为宝”?

答:中国每年使用塑料快餐盒达40亿个,方便面碗5-7亿个,一次性筷子10亿双,这些占生活垃圾的8-15%。1吨废塑料可回炼600公斤柴油。回收1500吨废纸,可免于砍伐用于生产1200吨纸的林木。一吨易拉罐熔化后能结成一吨很好的铝块,可少采20吨铝矿。生活垃圾中有30%-40%可以回收利用,应珍惜这个小本大利的资源。而且,垃圾中的其他物质也能转化为资源,如食品、草木和织物可以堆肥,生产有机肥料;垃圾焚烧可以发电、供热或制冷;砖瓦、灰土可以加工成建材等等。如果能充分挖掘回收生活垃圾中蕴含的资源潜力,仅北京每年就可获得11亿元的经济效益。可见,消费环节产生的垃圾如果及时进行分类,回收再利用是解决垃圾问题的最好途径。

(未完待续)

# 宣城创新创业英雄榜

经济强·百姓富·生态美 深入学习贯彻市第五次党代会精神

# 吕锡成:“老兵”新作为

■本报记者 余庆

日前,走进位于旌德县白地镇的白地人工智能产业创意园,负责人吕锡成正在现场和同事们研究厂房的改建计划,一旁研发中心的装修已经接近尾声。

这是个新项目,吕锡成说:“投入使用后,将形成从创意设计到终端产品的全套智能制造产业链。”

出生于1980年的吕锡成是一名退伍军人,1997年参军来到了山西太原的武警部队。在部队里,拿到了电工操作证,这也为他今后的发展方向奠定了基础。

“部队不但教会了我技术,还磨练了我的意志。”在部队训练的时候,印象最深的就是跨战壕。战壕的宽度大概1.8米到2米,刚开始训练的时候很害怕,后来看到战友们纷纷飞跃过战壕,他咬着牙跨了过去。“通过跨战壕这件事,让我认识到每个人都有潜能,后来在就业和创业遇到困难的时候,我都会告诉自己,困难就是那个‘战壕’,逼自己一把,也就过去了!”

1999年退伍之后,吕锡成来到了天津,第二年入职天津自行车厂。从技术员干起,轮岗至售后、技术和销售等多个部门,并参与了企业从自行车向电动车的转型发展。在天津多年后,吕

锡成又到江苏、浙江等地的企业担任总工程师等,在外多年的打拼,他积累了大量的技术、销售、管理经验和人脉资源。

2016年,吕锡成回到家乡旌德,创办了安徽金易智能机器有限公司,主要经营人工智能产品及配件的研发、制造、销售,软件开发及技术进出口业务。

吕锡成带我们来到最早的生产车间,现在这里主要是产品零部件的压铸。叉车装着货物在厂区飞奔,工人们在车床和装配台前忙碌,一派欣欣向荣的景象。

就是从这里起家,企业产值从2017年的50万元,到今年预计突破4000万元。员工也从几个人发展到60多人,其中专业技术人员就达到了15人。

今年36岁的汪世强正开着叉车在厂内转运已经装配好的零件,年轻时他曾经在上海从事车床和铣床的工作。2017年初,在吕锡成的劝说下留在了旌德,现在已经成了厂里的技术骨干。“现在在家门口工作,不但学到了更多的技术知识,还能照顾家庭。”

随着企业的快速发展,近年来陆续采购了400吨全自动精密压铸机、高精数控车床等专业设备90余台,现已具备人工智能移动平台核心配件的全套生产

能力,具备参与到需方共同研发的技术能力,能掌握移动平台的核心配件产研能力。作为国内机器人移动伺服配套产业链最全的制造工厂之一,产品行销全球30多个国家和地区,奔驰、亚马逊、京东、菜鸟等都是公司的主要终端客户。

吕锡成退伍不褪色,在公司飞速发展的同时,始终把公益事业作为义不容辞的社会责任。

2017年企业试生产的时候,他便自费为洋川村幼儿园捐赠儿童游乐设施;2020年疫情防控期间他向白地镇捐款1万元并积极参加各项志愿服务;面对洪水,他与战友一起连夜往返十几趟将洋川村群众转移到安全地带……

现在白地镇洋川村的小学旧址,就是金易智能机器有限公司的扶贫车间,车间里20多名工人基本都是洋川本地人。

多年来,吕锡成受到“宣城市爱国拥军拥政爱民模范个人”“宣城市第二批‘四带’乡土技能新秀”等表彰,公司也荣获了第九届中国创新创业大赛宣城赛区成长型企业组“优秀奖”、首届安徽省退役军人创业创新大赛行业赛“三等奖”等荣誉。

老兵新传还在续写,他希望未来金易智能为社会做出更大贡献。

# 雷锋超市送温暖



12月1日,宣州区澄江街道花园村,我市雷锋超市“善行一百·暖冬行动”服务队来到58岁的残疾五保户陈金兵家中慰问。

连日来,雷锋超市“善行一百·暖冬行动”服务队走进城东、塔影、九同、锦城、绿锦、花园等社区(村),先后对61户困难家庭进行慰问,给每户送去床上用品四件套,为这些困难家庭带去冬日里的温暖。赵燕霞 特约记者 宋本金 摄

# 胜利村:借水提速驶上致富“快车道”

■特约记者 王香 本报记者 徐静雅

作社还吸纳了来自沈村、养贤、五星、朱桥等乡镇的50多位社员。

在胜利村,徐训才是农业致富带头人之一。以前胜利村经常发大水,旱涝不保收,但是双桥联圩达标加固以后,村里依托圩区优势发展特色农业,积极发挥圩区水面优势发展莲藕种植、养殖龙虾等特色产业,目前稻虾种养面积已突破1500亩。同时,该村利用双桥联圩防洪工程取土场及水面,对外公开发包,发展特色沼虾养殖150余亩,种植大棚西瓜258亩。目前,该村已有4个农民合作社,33个家庭农场。

正值中午,在胜利村六合部落,忙完农活回来的吴庆双换上干净的鞋后进入客厅,拿起喷壶接满水为屋前的花草浇水。放眼望去,各式各样的花草在艳阳下格外好看,小花园也被吴庆双打理得井井有条。61岁的吴庆双脸上始终挂着笑容,用他的话说,从没想过会住上这样好的房子,更没想到日子能过得这样舒坦。

据吴庆双回忆,以前一家四口挤在又小又旧的房子里,房屋距离双桥联圩又很近,一遇到涨水就发愁,水势较大时,一家人就得到亲戚朋

好友家落脚。自从搬迁到六合部落后,再也没有了这种烦恼,老房子换成了两层小洋楼,狭窄崎岖路变成了宽敞水泥路。每逢过节,定居大城市的儿孙们纷纷赶回来,畅享幸福的乡村生活。

走进六合部落,道路错落有致、路面干净平整,主要道路六合路距南湖大道仅1.5公里,新建的徽式房屋坐北朝南,南北通透,已有260多户800多人入住。六合部落内还设有党群服务中心、健身活动场所、文化广场、卫生室、便民超市、乡村大舞台、篮球场等公共服务设施。除此之外,住户安全饮水率达到100%,水源来自沈村自来水厂,并设有污水处理设施连接双桥污水处理厂。

强产业、美乡村、富生活。从胜利村党总支书记黄平口中我们得知,2020年胜利村大力发展村集体经济,通过水面发包等途径集体经济收入达到26万元,并完成省级中心村验收,村民的幸福感和获得感与日俱增。“下一步,全村上下将继续依托现有的资源条件,齐心协力将胜利村打造成宣城现代服务业产业园的‘后花园’。”谈及未来,黄平信心满满地说。

# 第六届宣城市道德模范致敬奖名单(4名)

- 李豪东 郎溪县人,生前系湖北省大冶市职业技术学校学生
- 石坤伟 生前系广德市司法局二级主任科员
- 甘磊 生前系宁国市港口镇党委委员、副镇长
- 童建军 生前系绩溪县板桥头乡下溪村第一书记、扶贫工作队长

# 第六届宣城市道德模范名单(8名)

- 一、助人为乐类
  - 赵杰 郎溪县人,宁波市慈善总会壹行人公益联盟负责人
  - 祝章成 宁国市农机局离休干部
  - 黄承义 旌德县农水局退休干部、旌德县济困助学志愿者协会会长
- 二、见义勇为类
  - 程涛 饿了么绩溪网点外卖小哥
- 三、诚实守信类
  - 黄希松 泾县黄村镇卫生院副院长
- 四、敬业奉献类
  - 周琳琼(女)宣州区西林街道西林社区原党委书记
  - 周东红 中国宣纸股份有限公司捞纸工
- 五、孝老爱亲类
  - 林秀荣(女)广德市桐汭街道大木桥社区杨家湾村民

# 第六届宣城市道德模范提名奖名单(8名)

- 一、助人为乐类
  - 乐金美 宁国市竹峰街道瓦窑铺村村民,环卫工人
  - 刘礼泉 宣城市机关事务管理局公车中心副队长,共青团宣城市直属单位委员会书记助理(兼职)
- 二、见义勇为类
  - 张小平 宁国市胡乐镇霞山村村民
- 三、诚实守信类
  - 丁才兴 郎溪县毕桥镇十井村村民组长
  - 贺淑芳 旌德县旌阳镇华丰村村民
- 四、敬业奉献类
  - 郭彬 宣城经开区飞彩街道莲西社区原党委书记
- 五、孝老爱亲类
  - 齐菊兰(女)宣州区养贤乡山河村村民
  - 白玉梅(女)泾县涇川镇董村村民

# 马鞍村打造最美“小超市”

泾县讯 为打造乡风文明、治理有效的幸福家园,近年来,泾县琴溪镇马鞍村探索出通过打造“生态美超市”。截至目前,共计印发《致村民的一封信》1542份,入户走访宣传654户。同时,积极发挥党员先锋模范作用,通过召开党员代表座谈会,选择年富力强、参与意愿强烈的党员代表,对照指标先行启动实施,通过示范引导,带动周边群众主动加入“生态美超市”创建工作。

创新实施激励机制。实行精神与物质双向激励,建立考评分管理制度,分片区成立由党员、村民代表参加的评估小组。评分小组按照评分指标每季度对农户进行评分,考评打分情况分季度及时上墙公示公开。在季度考评的基础上,汇总全年考评得分,并将积分前10名的农户当选为年度“最美马鞍山”。

活动开展以来,农户庭院变得干净整洁了,垃圾也初步实现了分类投放,邻里关系也变得更加和谐。下一步,马鞍村将把“生态美超市”作为推动乡村振兴的重要载体,持续增强村域治理的内在动能,进一步带动乡风文明治理有效。

(马鞍村驻村工作队)

外借助微信群、张贴公告、乡村“小喇叭”、群众座谈等方式,持续宣传“生态美超市”。截至目前,共计印发《致村民的一封信》1542份,入户走访宣传654户。同时,积极发挥党员先锋模范作用,通过召开党员代表座谈会,选择年富力强、参与意愿强烈的党员代表,对照指标先行启动实施,通过示范引导,带动周边群众主动加入“生态美超市”创建工作。

科学制定评价指标。突破“垃圾收集、积分兑换”的“生态美超市”边界,围绕“政治生态美、人文生态美、环境生态美、产业生态美、金融生态美、其他类”等六大领域,细化制定“是否支持村‘两委’工作,是否支持村级公益事业,邻里关系是否和谐,移风易俗、助人为乐、见义勇为情况,家庭庭院是否干净整洁,信用评级情况,垃圾是否分类管理”等20多项二级指标,通过评价指标,全面提高广大群众参与村级治理、公益事业、爱护环境、遵纪守法的自觉性主动性,不断推深做实村级“生态美超市”建设内容,为纵深推进乡村振兴提供强大动力。

广泛进行动员宣传。充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,村“两委”实行宣传发动包片负责制,将全村分为7片21个网格,集中安排网格员入户发放《致村民的一封信》,宣传打造“生态美超市”意义、内容和目的,另



市区开元小区内施工期间建筑材料胡乱堆放。 本报记者 叶亮文 摄